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MEDICINA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA

25 DE JUNHO DE 2025

Aos vinte e cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta
minutos, reuniu-se, em sessão ordinária, na Sala das Sessões da Faculdade de Medicina,
mediante prévia convocação pessoal, a Congregação da Faculdade de Medicina da
Universidade Federal de Minas Gerais, sob a Presidência da Senhora Diretora da Faculdade,
Profa. Alamanda Kfoury Pereira, e com a presença dos membros: Vice-Diretora da Faculdade,
Profa. Cristina Gonçalves Alvim; Gerente de Atenção a Saúde do Hospital das Clínicas , Prof.
Vandack Alencar Nobre Junior; Coordenadoras dos Colegiados dos Cursos de Graduação ,
Professoras Juliana Silva Barra, Thamara Suzi dos Santos e Luciene das Graças Mota; Chefes
de Departamentos, Professores(as) Jefferson Soares Leal (ALO), Renato Santos Laboissière
(APM), Cristiano Xavier Lima (CIR), Fernando Antônio Botoni (CLM), Andréa Rodrigues Motta
(FON), Márcia Cristina França Ferreira (GOB), Paulo Márcio Campos de Oliveira (IMA), Alzira
de Oliveira Jorge (MPS), Mônica Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz (PED) e Gifone Aguiar
Rocha (PRO); Representante dos Coordenadores dos cursos de pós-graduação ,
Professores(as) Luciana Costa Faria, Luiz Armando Cunha de Marco e Marilene Vale de Castro
Monteiro; Representantes dos Professores Titulares , Professores(as) Claudia Regina
Lindgren Alves, Geraldo Cunha Cury e Pedro Guatimosim Vidigal; Representantes dos
Professores Não-Titulares, Professor(a) Helian Nunes de Oliveira e Márcia Gomes Penido
Machado; Representantes dos Técnico-Administrativos em Educação , Senhores(as)
Caroline Stumpf Buaes, Cleverson de Oliveira Pena, Fabiene Letizia Alves Furtado, Marcos
Alexandre de Oliveira Guedes e Rodrigo Ferreira de Oliveira; Representantes discentes, Alyff
Gabriel Oliveira Lelis (Medicina), Ana Beatriz Martins Merguizo (Medicina - suplente), José
Emmanuel Nogueira Prates Porto (Medicina) e Yumi Elisa Watanabe Chagas
(Medicina); Convidado: Diretor do Hospital Risoleta Tolentino Neves , Prof. Pedro
Guatimosim Vidigal; Justificaram ausência, Professor(a) Daniel Vitor de Vasconcelos Santos e
Eura Martins Lage. Ausentes, Professores(as) Marco Aurélio Romano Silva, Jorge Andrade
Pinto, Patrícia Gonçalves Teixeira e os discentes Mateus Carvalhais Carvalho, Ana Luisa
Cordeiro Alves e Maria Rita Pascoal de Souza Barros. Havendo quórum regimental, a Sra.
Presidente apresentou os seguintes COMUNICADOS: 1 . NOVOS CONSELHEIROS DA
CONGREGAÇÃO: Coordenadoras do Curso de Graduação em Medicina: Juliana Silva Barra
(Coordenadora) e Magda Maria Profeta da Luz (Subcoordenadora); Representantes dos
professores titulares: Geraldo Cunha Cury e Tarcísio Márcio Magalhães Pinheiro, Pedro
Guatimosim Vidigal e Marcus Vinícius de Melo Andrade; Representantes dos professores não
titulares: Helian Nunes de Oliveira e Beatriz Santana Soares Rocha, Márcia Gomes Penido
Machado e Denise Brandão de Oliveira e Britto; Representantes dos servidores técnico-
administrativos em educação: Rodrigo Ferreira de Oliveira e Mônica Maria de Oliveira Melo.
2. ATUAÇÃO DO CENTRO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL (CCS): O Sr. Vitor Maia Ferreira
apresentou ao Plenário as competências do Centro de Comunicação Social (CCS), conforme
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consta no Anexo I. EXPEDIENTE: o Plenário apreciou a Ata da sessão ordinária realizada em
28 de maio de 2025. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação,
sendo a ata aprovada por 28 (vinte e oito) votos favoráveis e 4 (quatro) abstenções. ATOS
APROVADOS AD REFERENDUM: após apresentados pela Sra. Presidente, o Plenário
aprovou por unanimidade os atos que constam no Anexo II. PAUTA: ITEM I - PROGRESSÃO
FUNCIONAL DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade Federal de
Minas Gerais e do art. 11 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do
Conselho Universitário, a Sra. Presidente apresentou os nomes dos docentes interessados na
progressão funcional, sendo eles: Adjunto nível 2 para 3: Maria Albertina Santiago Rego (CLM);
Adjunto nível 3 para 4: Evandro Luís de Oliveira Costa (CIR) e Rachid Guimaraes Nagem (CIR);
Associado nível 1 para 4: Maria Albertina Santiago Rego (PED); Associado nível 2 para 3: Paulo
Márcio Campos de Oliveira (IMA); Associado nível 2 para 4: Lilian Martins Oliveira Diniz
(PED). Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as
progressões aprovadas por unanimidade. ITEM II - REVISÃO DE PROGRESSÃO E
PROMOÇÃO DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade Federal de
Minas Gerais, do art. 11 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do
Conselho Universitário, e dos arts. 22, 30 e 40 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de
setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente apresentou os nomes dos
docentes interessados na revisão da progressão funcional e promoção que constam no Anexo
III. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo as revisões
de progressões e promoções aprovadas por unanimidade. ITEM III - AVALIAÇÃO FINAL DE
ESTÁGIO PROBATÓRIO DOCENTE. Nos termos do art. 42, XVI do Estatuto Universidade
Federal de Minas Gerais e do art. 12 da Resolução nº 30-A, de 16 de dezembro de 1999, do
Conselho Universitário, a Sra. Presidente informou que as avaliações finais de estágio
probatório docente de Eduardo Siqueira Fernandes (GOB) e Vanessa Barreto Rocha
(CLM) foram finalizadas com pareceres pela aprovação. Não havendo objeções, a Sra.
Presidente submeteu a matéria à votação, sendo os Pareceres Finais das Comissões de
Avaliação aprovados por unanimidade. ITEM IV - HOMOLOGAÇÃO DOS PARECERES DOS
PEDIDOS DE PROMOÇÃO À CLASSE B – ADJUNTO. Nos termos dos art. 22 da Resolução
Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, e Medida Provisória
nº 1286/2024, publicada no Diário Oficial da União em 31 de dezembro de 2024, qie altera a Lei
12.772, de 28 de dezembro de 2012 e a Lei nº 11.091, de 12 de janeiro de 2005, a Sra.
Presidente informou que os pareceres dos pedidos de promoção à classe B - adjunto dos
docentes Alexandre Guimarães de Almeida Barros (CLM) e Maria Christina Lopes Araújo de
Oliveira (PED) foram favoráveis à promoção. Não havendo objeções, a Sra. Presidente
submeteu a matéria à votação, sendo aprovada por unanimidade. Os novos professores
adjuntos foram saudados pelo Plenário com uma salva de palmas. ITEM V - HOMOLOGAÇÃO
DOS PARECERES DOS PEDIDOS DE PROMOÇÃO À CLASSE C – ASSOCIADO . Nos
termos dos art. 30 da Resolução Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho
Universitário, a Sra. Presidente informou que os pareceres dos pedidos de promoção à classe C
- associado dos docentes Cristiane dos Santos Dias (PED), Ericka Viana Machado Carellos
(PED), Patrícia Gonçalves Teixeira (GOB), Priscila Menezes Ferri Liu (PED), Rachel Aparecida
Ferreira Fernandes (PED) e Robinson Esteves Santos Pires (ALO) foram favoráveis à
promoção. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo
aprovada por unanimidade. Os novos professores associados foram saudados pelo Plenário
com uma salva de palmas.  Em seguida, a Sra. Presidente agradeceu aos membros da
Comissão Avaliadora pelos trabalhos prestados: membros efetivos Taciana de Figueiredo
Soares (PRO), Paula Vieira Teixeira Vidigal (APM) e Amanda Marcia dos Santos Reinaldo
(Escola de Enfermagem); e membros suplentes Katia de Paula Farah (CLM) e Denise Vieira
Travassos (Faculdade de Odontologia). ITEM VI - HOMOLOGAÇÃO DOS PARECERES DOS
PEDIDOS DE PROMOÇÃO À CLASSE D – TITULAR. Nos termos dos art. 40 da Resolução
Complementar nº 4, de 9 de setembro de 2014, do Conselho Universitário, a Sra. Presidente
informou que os pareceres dos pedidos de promoção à classe D - titular dos docentes Cristina
Gonçalves Alvim (PED), Fernando Botoni (CLM), Mário Dias Correa Júnior (GOB) e Zilma
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Silveira Nogueira Reis (GOB) foram favoráveis à promoção. Não havendo objeções, a Sra.
Presidente submeteu a matéria à votação, sendo aprovada por unanimidade. Os novos
professores titulares foram saudados pelo Plenário com uma salva de palmas. Em seguida, a
Sra. Presidente agradeceu aos membros da Comissão Avaliadora pelos trabalhos prestados:
membros efetivos Ana Cristina Côrtes Gama (FON), Geraldo Duarte (USP), Gisélia Alves
Pontes da Silva (UFPE) e Jorge Fonte de Rezende Filho (UFRJ); e membros suplentes Lúcia
Pellanda Poa (UFCSPA) e Gifone Aguiar Rocha (PRO). A Sra. Presidente e os
Professores Paulo Márcio Campos de Oliveira e Claudia Regina Lindgren Alves mencionaram
os méritos do Sistema Integrado de Avaliação de Desempenho Docente, o qual valoriza as
atividades de ensino, pesquisa e extensão e é exemplo para toda a Universidade, tendo sido,
inclusive, elogiado por membros do Ministério da Ciência e Tecnologia. ITEM VII - RELATÓRIO
DE ATIVIDADES DO NESCON - 2023 . Parecerista: Profa. Gilda Aparecida Ferreira. Nos
termos do art. 10 da Resolução nº 11, de 3 de dezembro de 1998, do Conselho Universitário, o
parecerista procedeu à apresentação dos principais pontos de seu Parecer (Anexo IV). A Sra.
Presidente agradeceu a parecerista pelos trabalhos e, em seguida, concedeu a palavra aos
Professores Helian Nunes de Oliveira, Claudia Regina Lindgren Alves, Geraldo Cunha Cury
e Alzira de Oliveira Jorge, que destacaram o grau de maturidade técnica dos cursos ofertados
pelo NESCON, sua capacidade de ofertá-los para um grande número de alunos e
a colaboração de professores de outras unidades acadêmicas nesse cursos. A representante
discente Yumi Elisa Watanabe Chagas solicitou que no próximo relatório houvesse um
detalhamento do número de evasões nos cursos, bem como os motivos que levam a ela. Não
havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à votação, sendo aprovada por
unanimidade. ITEM VIII - INDICAÇÃO DE TRÊS DOCENTES (TITULAR E SUPLENTE)
REPRESENTANTES DA CONGREGAÇÃO PARA O CONSELHO DIRETOR DO NUPAD . Nos
termos do art. art. 4º, IV da Resolução nº 3, de 27 de outubro de 2022, da Congregação da
Faculdade de Medicina, a Sra. Presidente apresentou ao Plenário as indicações feitas pelos
Departamentos: Eura Martins Lage (titular) e Rubens Lene Carvalho Tavares (suplente), do
Departamento de Ginecologia e Obstetrícia; Rodrigo Modesto Gadelha Gontijo (suplente), do
Departamento de Anatomia e Imagem; Elaine Alvarenga de Almeida Carvalho (titular), do
Departamento de Pediatria; e Rodrigo Nicolato (titular) e António Marcos Alvim Soares Junior
(suplente), do Departamento de Psiquiatria. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu
a matéria à votação simbólica, tendo sida aprovada por unanimidade.  ITEM IX - REVERSÃO
DE CLASSE, DE REGIME DE TRABALHO E DE ÁREA DE 1 (UMA) VAGA DE MAGISTÉRIO
SUPERIOR FEDERAL DO DEPARTAMENTO DE ANATOMIA E IMAGEM . Nos termos do art.
21 da Resolução Complementar nº 4, de 24 de setembro de 2024, do Conselho Universitário, o
Departamento de Anatomia e Imagem solicitou a reversão de classe, de regime de trabalho e
de área de 1 (uma) vaga de magistério superior federal, a saber, de Auxiliar T-20 (Radiologia e
Diagnóstico por Imagem) para Adjunto DE (Anatomia Humana). Não havendo objeções, a Sra.
Presidente submeteu a matéria à votação, sendo aprovada por unanimidade. ITEM X -
REDISTRIBUIÇÃO DOCENTE PARA O DEPARTAMENTO DE
FONOAUDIOLOGIA. Interessada: Raphaela Barroso Guedes Granzotti (Departamento de
Fonoaudiologia da Universidade Federal de Sergipe). Pareceristas: Geraldo Cunha Cury e
Tarcísio Márcio Magalhães Pinheiro. Nos termos do art. 11 da Resolução Complementar nº 2,
de 29 de abril de 2025, do Conselho Universitário, os pareceristas procederam à apresentação
dos principais pontos de seu Parecer (Anexo V). A Sra. Presidente agradeceu a parecerista
pelos trabalhos e, em seguida, juntamente com a Profa. Mônica Versiani Nunes Pinheiro de
Queiroz, mencionaram que a redistribuição é uma alternativa viável, legal e rigorosa aos
concursos públicos, sobretudo porque o docente redistribuído atende às necessidades do
Departamento e não perde toda a vida funcional na instituição de origem. Em seguida, o
Prof. Cristiano Xavier Lima afirmou que a redistribuição facilita a gestão de pessoas dos
Departamentos, uma vez que muitos professores tomam posse e pedem exoneração antes de o
estágio probatório acabar e que o professor redistribuído já é estável e provavelmente
permanecerá no cargo. Não havendo objeções, a Sra. Presidente submeteu a matéria à
votação, na modalidade de escrutínio secreto, sendo aprovada por 31 (trinta e um) e 1 (uma)
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abstenção. Compuseram a Comissão Escrutinadora as Professoras Cristina Gonçalves Alvim
e Mônica Versiani Nunes Pinheiro de Queiroz e os Senhores Caroline Stumpf Buaes e Rodrigo
Ferreira de Oliveira. PALAVRA ABERTA:  a Profa. Cristina Gonçalves Alvim recomendou que
os Núcleos Docentes Estruturantes da Faculdade de Medicina se reúnam e enviem sugestões
para o questionário, aberto pelo Ministério da Saúde até o dia 30 de junho, sobre a avaliação de
cursos de graduação na área da saúde. Para constar, lavrei a presente Ata que segue assinada
por mim, Arlete Bozzi, Secretária-Geral, e pela Sra. Presidente da Congregação.

 

Documento assinado eletronicamente por Cristina Goncalves Alvim, Vice diretor(a) de
unidade, em 25/03/2026, às 13:04, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Arlete Bozzi, Secretário(a)-geral, em 07/04/2026,
às 15:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4425100 e o código CRC 2B17EC66.

Referência: Processo nº 23072.211485/2025-83 SEI nº 4425100
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